

**Совет по правам человека****Пятидесятая сессия**

13 июня — 8 июля 2022 года

Пункты 1 и 9 повестки дня

Организационные и процедурные вопросы**Расизм, расовая дискриминация, ксенофобия
и связанные с ними формы нетерпимости:****последующие меры и осуществление****Дурбанской декларации и Программы действий****Вербальная нота Постоянного представительства
Украины при Отделении Организации Объединенных
Наций в Женеве от 15 июля 2022 года в адрес
Управления Верховного комиссара Организации
Объединенных Наций по правам человека**

Постоянное представительство Украины при Отделении Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Женеве настоящим обращает внимание Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека на постоянные попытки Российской Федерации добиться участия представителей своей оккупационной администрации в Автономной Республике Крым и городе Севастополе (Украина) в работе Совета по правам человека, в частности на недавний случай, произошедший 5 июля 2022 года, когда один из таких представителей, Георгий Мурадов, попытался выступить от ее имени в интерактивном диалоге со Специальным докладчиком по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости в ходе пятидесятой сессии Совета по правам человека.

Постоянное представительство Украины хотело бы вновь заявить, что такие действия Российской Федерации являются нарушением ряда резолюций Генеральной Ассамблеи, а именно резолюций 68/262, 71/205, 72/190, 73/263, 74/168, 75/192 и 76/179. В частности, в резолюции 68/262 Ассамблея призвала все государства, международные организации и специализированные учреждения не признавать любое изменение статуса Автономной Республики Крым и города Севастополя и воздерживаться от любых действий или шагов, которые можно было бы истолковать как признание любого такого измененного статуса, тогда как в резолюции 76/179 она указала, что органы и должностные лица Российской Федерации, действующие на территории временно оккупированного Крыма, являются нелегитимными и должны именоваться «оккупационные власти Российской Федерации».

В этой связи Постоянное представительство Украины хотело бы подчеркнуть, что участие представителей оккупационной администрации в Крыму от имени Российской Федерации в работе Совета по правам человека, которое преследует единственную цель — легитимизировать незаконную попытку аннексии Крыма, должно быть признано юридически ничтожным и осуждено международным сообществом.



Постоянное представительство Украины просит распространить настоящую вербальную ноту в качестве документа Совета по правам человека и включить ссылку на нее в доклад о работе его пятидесятой сессии.
